



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая Служба Орёл

№3

март 2023 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## В УПРАВЛЕНИИ ФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 2022 ГОД

03.03.2023 состоялась расширенная коллегия УФНС России по Орловской области (далее – Управление) под председательством руководителя Управления Ирины Николаевны Емельяновой, на которой были подведены итоги работы за 2022 год и определены задачи на 2023 год.

В мероприятии приняли участие: губернатор Орловской области А.Е.Клычков, сенатор Российской Федерации от Орловской области В.Н.Иконников, федеральный инспектор по Орловской области А.Н.Королев, прокурор Орловской области А.Н.Тимошин, руководитель УФСБ России по Орловской области В.Г.Князьков, руководитель региональ-

ного управления федерального казначейства А.Н.Чернявский, председатель Арбитражного суда Орловской области С.Д.Шурыгин, начальник УМВД России по Орловской области Ю.Н.Савенков, заместитель руководителя УФССП России по Орловской области Т.В.Аксютин, руководящий состав Управления и обособленных подразделений налогового органа.

- 2022 запомнился нам как год серьезных преобразований и судьбоносных решений. Он войдет в историю как время беспрецедентных ограничительных мер в отношении Российской Федерации и мер поддержки для налогоплательщиков, - отметила И.Н.Емельянова.

Несмотря на сложную социально-экономическую ситуацию коллективу налоговых органов региона удалось обеспечить наполнение бюджетов всех уровней с положительной динамикой.

По итогам 2022 года в консолидированный бюджет собрано около 43,5 млрд рублей. По сравнению с 2021 годом объем платежей увеличился почти на 9%, или на 3,5 млрд рублей.

Поступления в федеральный бюджет за отчетный период составили почти 11 млрд рублей, или на 24,6% выше, чем в 2021 году.

В бюджет территории мобилизовано более 29 млрд рублей с превышением на 6% показателей соответствующего



периода 2021 года.

С целью мобилизации доходов в бюджет налоговыми органами Орловской области применяется весь комплекс мероприятий, в том числе и принудительное взыскание задолженности, направленный на дополнительное привлечение доходов в бюджетную систему государства.

В результате применения мер взыскания и взаимодействия с региональными и местными органами власти, службой судебных приставов, правоохранительными и следственными органами в бюджеты всех уровней в отчетном периоде поступило более 3,4 млрд рублей.

Одной из самых эффективных форм налогового контроля на протяжении длительного периода времени являлись камеральные и выездные налоговые проверки. В настоящее время основные усилия налоговых органов направлены на предупреждение и профилактику налоговых правонарушений, в связи с чем наблюдается устойчивая тенденция роста поступлений от самостоятельно уточнения плательщиками налоговых обязательств в результате проводимой аналитической работы налоговых органов.

Так, в 2022 году поступления от самостоятельного уточнения плательщиками налоговых обязательств составили 730 млн рублей или 67% от общих поступлений по контрольной и контрольно-аналитической работы.

По результатам камеральных налоговых проверок сумма дополнительно начисленных платежей за 2022 составила 177,7 млн рублей, что на 33,7 млн рублей (или на 23%) больше 2021 года.

В 2022 году по результатам проведенных выездных налоговых проверок сумма доначисленных платежей (1035 млн рублей) превысила показатель 2021 года в 2,5 раза. При этом выездным контролем в 2022 году было охвачено только 0,13% от общего числа стоящих на учете организаций и индивидуальных предпринимателей.

- Приоритетными направлениями в нашей работе по прежнему являются: клиентоориентированность, взаимное доверие, открытость к диалогу, модернизация сервисных возможностей, информационная открытость, - подчеркнула руководитель Управления И.Н.Емельянова.

Губернатор Орловской области А.Е.Клычков отметил, что работа

налоговой службы имеет принципиальное значение для обеспечения стабильной жизнедеятельности региона: «Управление Федеральной налоговой службы играет ключевую роль в вопросах наполняемости бюджета, а значит – в обеспечении социальных обязательств, повышении уровня жизни граждан, в реализации национальных проектов и госпрограмм, в поддержке ответственного, социально ориентированного бизнеса, который сегодня активно оказывает помощь Российской Армии».

Ирина Николаевна Емельянова поставила перед коллективом Управления задачи на 2023 год, среди которых не только обеспечение положительной динамики поступления налогов в бюджеты всех уровней, снижение задолженности и повышение эффективности налогового контроля, но и обеспечение перехода к новой системе учета расчетов налогоплательщиков с бюджетами (Единый налоговый счет).

Ирина Николаевна поблагодарила всех участников коллегии за совместную плодотворную работу и выразила уверенность в успешном взаимодействии в будущем.

УФНС России по Орловской области

## УЧАСТНИКИ ВЕБИНАРА ПО ЕНС УЗНАЛИ ОБ ОШИБКАХ ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ УВЕДОМЛЕНИЯ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ

Слушателям вебинара, состоявшегося 02.03.2023 по вопросу ведения Единого налогового счёта, рассказали о наиболее частых ошибках, которые плательщики допускают при формировании уведомлений об исчисленных суммах налогов.

Специалисты Управления ФНС России по Орловской области (далее - Управление) обратили внимание участников вебинара на правильность указания налогового (отчетного) периода: в 2023 году уведомление нужно подавать только по установленным срокам

уплаты при условии, что декларация не сдается.

Организации представляют уведомление по следующим налогам: транспортный, земельный и налог на имущество, налог на прибыль для налоговых агентов. Кроме того, организации и ИП представляют уведомление по УСНО, ЕСХН, страховым взносам, НДФЛ.

Если налогоплательщиком представлена декларация (расчет), то для налогового органа достаточно информации об исчисленных суммах из данного

документа. Уведомление представлять не требуется.

Также участникам мероприятия разъяснили, что нужно сдавать только одно уведомление по одному сроку уплаты. Повторно поданное уведомление по тому же сроку и налогу считается уточняющим и заменяет предыдущее уведомление, а не увеличивает сумму начислений.

УФНС России по Орловской области

## СВЕРКА РАСЧЁТОВ С БЮДЖЕТОМ ПО ЕНС СТАЛА ОСНОВНОЙ ТЕМОЙ ВЕБИНАРА В ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЕ

Налоговики Орловской области провели обучающий вебинар с членами союза «Торгово-промышленной палаты Орловской области» по вопросу работы Единого налогового счёта.

Члены палаты, присутствующие на мероприятии очно, а также онлайн аудитория получили от специалистов Управления ФНС России по Орловской области (далее – Управление) подробные разъяснения по заданной тематике и ответы на интересующие вопросы.

Сейчас налогоплательщиков региона интересует, каким образом произвести сверку с налоговым органом, чтобы убедиться в правильности производимых расчётов и уплат.

С начала года в налоговых органах изменился перечень представляемых

плательщикам документов. Для сверки расчётов с бюджетом можно запросить справку о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа налогоплательщика, плательщика сбора, плательщика страховых взносов или налогового агента, а также справку о наличии по состоянию на дату формирования справки положительного, отрицательного или нулевого сальдо единого налогового счета налогоплательщика, плательщика сбора или налогового агента.

Видоизменился акт сверки, в котором теперь отражается принадлежность сумм денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых в качестве единого налогового платежа, либо сумм денежных средств, перечисленных не в качестве единого налогового платежа.

Неизменной осталась справка об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, в которой отсутствуют суммы и отражается факт наличия или отсутствия задолженности.

Налоговики региона обращают внимание, что в течение переходного периода ведутся доработки процессов формирования справки о принадлежности сумм денежных средств и акта сверки принадлежности сумм денежных средств. В случае необходимости, для уточнения операций и остатка по

Единому налоговому платежу налогоплательщики могут провести сверку в ходе личного приема в налоговом органе.

УФНС России по Орловской области

## В УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ РЕГИОНА ПРОВЕДЕНЫ УРОКИ НАЛОГОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

В феврале текущего года сотрудниками Управления ФНС России по Орловской области проведена серия уроков налоговой грамотности в учебных заведениях региона. Так, налоговики посетили Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парахина, РАНХиГС, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №2 г. Мценска», МБОУ «Колпнянский лицей».

Студентов университета проинформировали об ответственности за регистрацию фиктивных фирм на подставных

лиц, о налоговом режиме для самозанятых граждан и популярных интернет-сервисах ФНС России. Налоговики призвали учащихся быть бдительными и не соглашаться на предложения легкого заработка путем предоставления своего паспорта.

Школьникам рассказали о том, что такое налоги и зачем их платить. Большой интерес вызвала информация о самых необычных налогах мира и интернет-сервисах налоговой службы. Школьники увлеченно вступали в

открытый диалог, обсуждали вопросы уплаты налогов, почему их так важно платить.

В ходе проведения уроков были продемонстрированы наглядные видеоролики.

Данные мероприятия позволяют расширить кругозор учащихся и формируют положительное отношение к налоговой политике государства.

УФНС России по Орловской области



## В ЯНВАРЕ ОРЛОВЧАНЕ УПЛАТИЛИ БОЛЕЕ 2,3 МЛРД РУБЛЕЙ НАЛОГОВ

Управление ФНС России по Орловской области сообщает о предварительных итогах поступлений за январь 2023 года. Так, налогоплательщики региона пополнили консолидированный бюджет РФ на сумму более 2,3 млрд рублей.

Поступления в федеральный бюджет за отчетный период составили более 1,1 млрд рублей.

В бюджет территории мобилизовано свыше 1,2 млрд рублей с превышением

на 3,2% к показателям соответствующего периода 2022 года.

УФНС России по Орловской области

## ДИСТАНЦИОННЫЙ ПЕРЕВЫПУСК КЭП – ПРОСТО И УДОБНО

Налогоплательщики Орловского региона высоко оценили удобство и преимущества дистанционного перевыпуска квалифицированного сертификата ключа электронной подписи (далее - КСКЭП) без личной явки в налоговый орган.

Данный функционал доступен пользователям интернет-сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» и

«Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» при использовании действующего квалифицированного сертификата, ранее полученного в Удостоверяющем центре ФНС России. Подробно процесс перевыпуска КСКЭП описан в руководстве пользователя по работе с личными кабинетами, доступном для скачивания на главной странице сервисов.

По состоянию на 01.02.2023 точками

выдачи Удостоверяющего центра ФНС России в Орловской области выдано порядка 16,8 тысяч бесплатных КСКЭП.

Только в январе 2023 года сотрудниками регионального Управления выпущено более тысячи сертификатов КЭП, что почти на 10% превышает показатели аналогичного периода прошлого года.

УФНС России по Орловской области

## ФНС РОССИИ УСТАНОВЛЕНЫ ОСНОВНЫЕ ОШИБКИ ПРИ ЗАПОЛНЕНИИ УВЕДОМЛЕНИЙ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ НАЛОГОВ

Налоговой службой были выявлены семь основных ошибок, которые плательщики допускают при формировании Уведомления об исчисленных суммах налогов:

- неверно указан налоговый (отчетный) период;

- неверно указан КБК или ОКТМО либо заполнен КБК, по которому не требуется предоставление Уведомления;

- уведомление представлено после представления Декларации за этот период или одновременно с деклараци-

ей (за исключением Уведомления об исчисленной сумме налога на имущество организаций);

- в представленном Уведомлении с указанием периода за весь 2022 год указана сумма последнего платежа за 2022 год или платежа 2023 года;

- неправильное указание реквизитов в платежке, которая представляется взамен Уведомления; уточненное уведомление сдается не с указанием полной суммы к уплате по сроку 28 число текущего месяца, а на дельту с

последним уведомлением по этому же сроку;

- уведомление сдается несколькими платежами с указанием одного периода и срока.

С целью недопущения в дальнейшем ошибок при заполнении Уведомлений предлагаем более подробно ознакомиться с выявленными нарушениями (приложение «Описание ошибок»).

УФНС России по Орловской области



## ОРЛОВСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ И ОТДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО ФРОНТА ВЗАИМОДЕЙСТВУЮТ ПО ВОПРОСАМ ЕНС

УФНС России по Орловской области и региональное отделение Народного фронта приняли решение о взаимодействии в вопросах практического оказания содействия налогоплательщикам в условиях переходного периода на Единый налоговый счет.

С 1 января 2023 года был введен институт Единого налогового счета, который изменил порядок и сроки уплаты налогов. В связи с этим у налогоплательщиков могут появляться вопросы по работе в новых условиях.

Народный фронт вместе с ФНС России открывает во всех регионах страны центры информирования, которые помогают понять тонкости налогового законодательства представителям бизнес-сообщества.

Орловчане по всем возникающим вопросам, связанным с практическим применением ЕНС, могут обращаться по бесплатному телефону Единого Контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22 или исполкома Народного фронта в Орловской области: 8 (4862) 47-51-63.

Кроме того, в настоящее время в налоговых органах региона проводится информационно-разъяснительная работа, а также индивидуальные сверки с налогоплательщиками.

Найти ответы на вопросы также поможет промо-страница «Единый налоговый счет (ЕНС)» и сервис «Часто задаваемые вопросы», размещенные на сайте ФНС России.

УФНС России по Орловской области

## БИЗНЕСМЕНЫ ГОРОДА ОРЛА ПОЛУЧИЛИ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ЕНС В СЕМЕЙНОМ МФЦ

16 марта 2023 года, орловчане смогли задать свои вопросы по налогообложению в Семейном многофункциональном центре (далее - МФЦ) города Орла. Специалисты Управления ФНС России по Орловской области (далее - Управление) давали ответы в рамках работы «мобильного офиса».

Помимо таких актуальных вопросов, как получение налогового вычета и порядка представления налоговых льгот, налогоплательщиков города Орла интересовали разъяснения, касающиеся Единого налогового счёта.

Так, посетители МФЦ, ведущие бизнес,

уточняли, нужно ли подавать уведомление об исчисленных суммах при использовании патентной системы налогообложения. Налоговики пояснили, что в данном случае уведомление не подаётся, поскольку по патентной системе налогообложения не предусмотрены авансовые платежи. При этом уведомление по страховым взносам подаётся по установленным правилам.

Предпринимателям, применяющим ЕСХН, сотрудники регионального Управления разъяснили, как правильно заполнить уведомления по НДФЛ для оплаты взносов. Ближайшая дата для предоставления уведомления -

25.03.2023. Для НДФЛ необходимо отразить суммы исчисленного и удержанного налога на доходы физических лиц за период с 23.02.2023 по 22.03.2023 с кодом отчетного периода 21/03 2023. По страховым взносам код периода (с заработной платой за февраль) - 21/02 2023.

Подобные мероприятия проходят на регулярной основе и в следующий раз орловские налоговики будут консультировать жителей региона в Семейном МФЦ (г. Орел, ул. Комсомольская, д.102А) 20.04.2023 с 11:00 до 14:00.

УФНС России по Орловской области

## ЗАДАТЬ ВОПРОСЫ О ЕНС МОЖНО НА ЛИЧНОМ ПРИЕМЕ В НАЛОГОВОМ ОРГАНЕ

В рамках переходного периода внедрения института Единого налогового счета (ЕНС) Управление ФНС России по Орловской области приглашает налого-

плательщиков на личный прием для разъяснения вопросов нововведения. Обратившись в любой территориальный налоговый орган, юридические лица и

индивидуальные предприниматели могут узнать:  
- о сроках представления Уведомлений об исчисленных суммах налогов,

авансовых платежей по налогам, сборам, страховым взносам;

- информацию о состоянии сальдо на Едином налоговом счете;

- о порядке уплаты налогов и сборов через Единый налоговый платеж;

- иные вопросы.

Прием налогоплательщиков осуществляется по следующим адресам:

- г. Орел, Московское шоссе, д.119;  
- г. Ливны, ул. Селищева, д.26;  
- г. Мценск, ул. Красноармейская, д. 24;  
- пгт. Верховье, ул. 7 ноября, д. 4.

Кроме того, в каждом налоговом органе региона можно уточнить информацию о корректности отражения суммы на Едином налоговом счете, и в случае необходимости провести индивидуальную сверку с налоговым органом.

Также, в настоящее время УФНС России

по Орловской области проводит для налогоплательщиков семинары/вебинары по указанной тематике. С графиком их проведения можно ознакомиться здесь.

Задать вопросы о применении ЕНС можно по телефону Единого контактного центра ФНС России 8-800-222-22-22.

УФНС России по Орловской области

## ОСОБЕННОСТИ ЗАПОЛНЕНИЯ И ПРЕДСТАВЛЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЯ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ ОБСУДИЛИ НА ОНЛАЙН-ВСТРЕЧЕ

На вебинаре 10.03.2023, посвящённом Единому налоговому счёту, участники узнали об особенностях заполнения и представления уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов (далее - уведомление).

Так, специалисты Управления ФНС России по Орловской области (далее - Управление) отметили, что суммы в уведомлении отражаются за каждый отчётный период. Например, если по УСН за первый квартал исчислена сумма 1000 рублей, за полугодие (1 квартал + 2 квартал) – 3000 рублей, то в уведомлении за 2 квартал необходимо указать сумму 2000 рублей.

В случае допущения ошибки в реквизитах при представлении уведомления следует направить в налоговый орган только в отношении обязанности, по которой допущена ошибка.

Если информация в уже поданных уведомлениях и в декларации по итогам года расходится, то представлять уведомление с уточненными данными, которые соответствуют декларации, не нужно, поскольку за основу при распределении платежей налоговый орган возьмет декларацию.

Спикеры онлайн-встречи напомнили, что подать уведомление можно по телекоммуникационным каналам связи

или через личный кабинет налогоплательщика. На бумаге уведомление подают налогоплательщики, не указанные в п.3 ст.80 НК РФ.

О том, как заполнить уведомление и как его направить, можно узнать у роботопомощника, размещённого на промостранице «Единый налоговый счет» сайта ФНС России.

Кроме того, на данной странице собрана наиболее полная информация по вопросам нового порядка учета начислений и платежей по налогам и страховым взносам с 2023 года.

УФНС России по Орловской области

## УЧАСТНИКАМ ВЕБИНАРА РАЗЪЯСНИЛИ, В КАКИХ СЛУЧАЯХ УВЕДОМЛЕНИЕ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ НЕ ПОДАЁТСЯ

Налогоплательщики Орловской области активно принимают участие в вебинарах, на которых Управление ФНС России по Орловской области (далее - Управление) даёт разъяснения по Единому

налоговому счёту. С начала года регистрацию на вебинарах по заданной тематике прошли более тысячи орловчан. На каждом подобном мероприятии специалисты Управления предоставляют

развёрнутые ответы на вопросы участников в режиме онлайн.

Так, на прошедшем вебинаре 14.03.2023 сотрудники регионального Управления

разъяснили, в каких случаях уведомление об исчисленных суммах не подаётся.

Если в 2023 году из платежного поручения понятно, в счет уплаты какого налога или взноса и за какой период поступил платеж, уведомление можно не пред-

ставлять. Информация об исчисленной сумме поступит из данных платежного поручения. Также уведомление не подается по фиксированным страховым взносам и в случае, если налога к уплате нет.

При этом, если налог нужно уплатить до

даты представления декларации или когда предусмотрены авансовые платежи, то уведомление подать необходимо.

УФНС России по Орловской области

## СОБСТВЕННИКАМ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ РАЗЪЯСНИЛИ ПОРЯДОК УПЛАТЫ НАЛОГОВ И ПОДАЧИ УВЕДОМЛЕНИЙ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ

На состоявшемся 17.03.2023 вебинаре орловские предприниматели - собственники земельных участков и транспортных средств узнали о порядке уплаты налогов и подачи уведомления об исчисленных суммах по имущественным налогам.

Главный государственный налоговый инспектор отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества А.С.Шуметова пояснила, что, если сумма земельного налога не меняется в течение года, можно подать уведомление один раз сразу за весь год и отразить в нем все налоговые периоды - 34/01, 34/02, 34/03

и 34/04. В случае, если налогоплательщик не уплачивал авансы за 2022 год, при представлении уведомления ему необходимо отразить одной строкой сумму за 1, 2, 3 кварталы с кодом периода 34/03, другой строкой - сумму за 4 квартал с кодом периода 34/04.

В ответ на вопрос о необходимости уплачивать авансовые платежи по транспортному налогу в 2023 году специалисты Управления ФНС России по Орловской области сообщили, что уплачивать авансовые платежи в 2023 году и подавать уведомление об исчисленных суммах данного налога нужно.

Стоит отметить, что подобный формат онлайн-общения пользуется популярностью у налогоплательщиков региона за счёт экономии времени и ресурсов. Более того, ни один вопрос, заданный в чате вебинара, не остаётся без ответа.

Для тех, кто в день проведения мероприятия не может принять участие, предусмотрена запись вебинара, которая доступна для просмотра и скачивания в течение трёх месяцев.

УФНС России по Орловской области

## ПЛАТЕЛЬЩИКИ НДФЛ И СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ ПОЛУЧИЛИ РЕКОМЕНДАЦИИ ОТ НАЛОГОВИКОВ

На еженедельном онлайн-вебинаре 23 марта 2023 года специалисты Управления ФНС России по Орловской области дали рекомендации плательщикам налога на доходы физических лиц и страховых взносов.

Слушателям напомнили, что уведомление об исчисленных суммах страховых взносов в фиксированном размере (КНД 1110355) не представляется.

Уведомление об исчисленных суммах страховых взносов с выплат в пользу физических лиц за последний месяц расчетного (отчетного) периода также не подается, так как обязательства по уплате страховых взносов за указанный

месяц формируется в соответствии с расчетом по страховым взносам (КНД 1151111) за указанный расчетный (отчетный) период.

Кроме того, не нужно подавать никаких дополнительных документов по УСН и ПСН - уменьшение сумм налогов к уплате можно учесть в декларации или снизить сумму уплаты в уведомлении (или, как раньше, уплатить меньше по платежному поручению).

По данным Управления в налоговые органы региона поступило более 20,3 тысяч уведомлений об исчисленных суммах налога на доходы физических

лиц по срокам 30.01.2023 и 28.02.2023, а также порядка 10 тысяч уведомлений об исчисленных суммах страховых взносов по сроку 28.02.2023.

В дополнение, участникам вебинара рассказали о типовых уставах для обществ с ограниченной ответственностью. Выбрать наиболее подходящий устав поможет интернет-сервис ФНС России «Выбор типового устава», который определит оптимальный устав для ООО исходя из ответов заявителя. Стоит отметить, что выбранный типовой устав не требуется представлять в налоговый орган.

УФНС России по Орловской области



# ДЕКЛАРАЦИОННАЯ КАМПАНИЯ КИК 2023 ГОДА

Управление ФНС России по Орловской области напоминает, что физические лица ежегодно уведомляют налоговые органы о контролируемых иностранных компаниях (далее - КИК), контролирующими лицами которых они являются.

Уведомление о КИК представляется налогоплательщиками - физическими лицами независимо от финансового результата, полученного иностранной компанией, в срок не позднее 30 апреля года, следующего за налоговым периодом, в котором контролирующим лицом признается доход в виде прибыли контролируемой иностранной компании в соответствии с главой 23 НК РФ либо который следует за годом, по итогам которого определен убыток контролируемой иностранной компании.

Так, в текущем году срок представления отчетности за 2022 год истекает 2 мая (с учетом переноса).

Форма и порядок заполнения уведомления о контролируемых иностранных компаниях утверждены Приказом ФНС России от 19.07.2021 № ЕД-7-13/671@.

Физические лица могут представить их в налоговый орган по месту жительства как на бумаге, так и в электронном виде с помощью «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц».

Данный сервис упрощает исполнение обязанностей по ежегодному представлению уведомлений о КИК, а наличие контрольных соотношений, предзаполнения отдельных показателей и необходимые подсказки помогут избежать ошибок при заполнении.

Также в личном кабинете будут отражаться сведения о ранее заявленных КИК, в связи с чем отсутствует необходимость повторно заполнять основную информацию о таких компаниях.

Важно отметить, что помимо уведомлений о КИК контролирующие лица в соответствии с п.5 ст.25.15 НК РФ обязаны представить документы, подтверждающие размер прибыли (убытка) в отношении каждой КИК, контролирующим лицом которой они являются.

Кроме того, в случае наличия права на освобождение прибыли КИК от налогообложения налогоплательщики обязаны представить документы, подтверждающие выполнение условий для указанного освобождения (п.9 ст.25.13-1 НК РФ).

Указанные документы представляются вместе с уведомлением о КИК. При этом если оно направляется через личный кабинет налогоплательщика, то документы могут быть представлены также в электронном виде.

Налоговая ответственность за непредставление в установленный срок документов, подтверждающих размер прибыли (убытка) КИК, влечет взыскание штрафа с контролирующего лица в размере 500 000 рублей (п.1.1 ст.126 НК РФ).

Обращаем внимание, что в случае, если контролирующим лицом не представлены документы, необходимые для подтверждения соблюдения условий для освобождения прибыли контролируемой иностранной компании от налогообложения в соответствии с п.9 ст.25.13-1 НК РФ, или документы, подтверждающие размер прибыли (убытка) КИК, предусмотренные п.5 ст.25.15 НК РФ, должностное лицо налогового органа вправе истребовать указанные документы (п.1 ст.25.14-1 НК РФ). Истребованные документы представляются в течение 1 месяца с даты получения требования.

Налоговая ответственность за непред-

ставление по требованию налогового органа документов, истребуемых в соответствии с п.1 ст.25.14-1 НК РФ, влечет взыскание штрафа с контролирующего лица в размере 1 000 000 рублей (п.1.1-1 ст.126 НК РФ).

В случае если у налогоплательщика - контролирующего лица отсутствует возможность представления подтверждающих документов за отчетный период 2022 года в установленный срок в связи с введенными мерами ограничительного характера иностранными государствами, такой налогоплательщик обязан представить соответствующие пояснения (документы), подтверждающие указанные обстоятельства, в установленный пунктом 5 статьи 25.15 Кодекса срок, т.е. вместе с уведомлением о контролируемых иностранных компаниях.

В последующем при возникновении возможности получения документов, подтверждающих размер прибыли (убытка) КИК, такие налогоплательщики обязаны представить указанные документы в налоговый орган.

Более подробная информация в отношении заполнения и представления уведомления о КИК, а также подтверждающих документов размещена в разделе «Контролирующие лица и контролируемые иностранные компании» на официальном сайте ФНС России.

Управление призывает налогоплательщиков, являющихся контролирующими лицами КИК, соблюдать сроки представления уведомления и подтверждающих документов, установленные законодательством, во избежание привлечения к ответственности за налоговые правонарушения.

**УФНС России по Орловской области**



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8  
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15  
e-mail: consultant@ric127.ru; www.consultant.vOrle.ru  
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -  
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с  
налогоплательщиками УФНС России  
по Орловской области.  
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.  
Тираж 260 экземпляров.